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REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRA DE PENA

SALA DE REUNIÕES DA PRESIDÊNCIA DOS PAÇOS DO CONCELHO

PRESENÇAS DOS MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL: -

O Presidente da Câmara Municipal, João Avelino Noronha Rodrigues de Carvalho (PS), e os

Vereadores Carlos Manuel Martins Rosa (PS), Maria Inês Machado Torres Pereira (PS),

Leonel Gonçalves Dias Fernandes (PPD/PSD) e Jorge Manuel Pereira Teixeira (PPD/PSD). ------

AUSÊNCIAS DOS MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL: -

SECRETÁRIO:

Manuel João Areias Peixoto.

OUTRAS PRESENÇAS: ee

ABERTURA:

O Presidente da Câmara Municipal declarou aberta a reunião às 9 horas e 30 minutos. ----—

O ANTES DA ORDEM DO DIA-—-----........o...

O Vereador Leonel Fernandes, relativamente à Proteção Civil, referiu, por considerar que a

Câmara Municipal de Ribeira de Pena tem responsabilidade nesta área, que deveria garantir

a limpeza dos aceiros, por exemplo, em Bustelo e Senhora da Guia, assumindo saber que os

trabalhos não são competência própria da autarquia.

O Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, em resposta esclareceu que a exposição

do Vereador Leonel Fernandes tem a pergunta e a resposta, pois a Câmara Municipal não é

responsável por esses trabalhos. A responsabilidade da Câmara Municipal nesta matéria em

concreto está definida no Plano Municipal de Defesa da Floresta e esse é anual e

integralmente cumprido, através da limpeza das faixas para proteção. Acrescentou referindo

que o Vereador Leonel Fernandes, ainda que o tenho dito de forma indireta, parece querer

imputar tal responsabilidade a esta autarquia.
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O Vereador Leonel Fernandes, em segunda intervenção, mencionou que pelo facto de estar

nesta reunião perante ilustres licenciados em Direito, referiu que existem funcionários que

têm solicitado compensações financeiras ao Município relativas a ajudas de custo por

deslocações, mas que ficaram sem resposta.

O Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, em resposta ao Vereador Leonel

Fernandes, disse não ser verdade, até porque o direito à compensação e respetivo valor a

atribuir nessas situações está legalmente definido.

Ainda sobre funcionários, o Vereador Leonel Fernandes disse conhecer potenciais casos de

assédio laboral.

O Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, perguntou ao Vereador Leonel Fernandes

se iria precisar nomes, para que se pudesse identificar e analisar esse eventual caso.

O Vereador Leonel Fernandes esclareceu que a situação em concreto ocorre com um

funcionário que está Museu Camilo Castelo Branco.

O Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, perante a identificação efetuada disse

que se esse funcionário se sente lesado poderá socorrer-se das instâncias próprias.

Por último, para cumprimento do assumido na reunião anterior, o Presidente da Câmara

Municipal, João Noronha, entregou cópia do contrato do Bar do Parque das Meadas ao

Vereador Jorge Teixeira.

ORDEM DO DIA

PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, ATA N.o012/11.03.2026, DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 11 DE MARÇO DE 2026; --------...............

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, não tendo participado na

votação o Vereador Leonel Fernandes por não ter estado presente na reunião em questão,

aprovar a ata.
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PRESENTE, PARA RATIFICAÇÃO, PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO PARA AQUISIÇÃO DE

BILHETE, PARA AS OLIMPÍADAS DE BIOLOGIA, SOLICITADO PELO AGRUPAMENTO DE

ESCOLAS DE RIBEIRA DE PENA.

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho.

PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO PARA A

REALIZAÇÃO DO 8.o RIPENABIKE, 2.o PROVA DA TAÇA DE MARATONAS XCM DA ARCVR,

SOLICITADO PELA RIPENABIKE CLUBE;

O Vereador Leonel Fernandes questionou o porquê da proposta da Câmara Municipal ser de

€1.000,00.

O Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, respondeu ser o possível e que a Câmara

Municipal não tem que suportar a despesa integral do evento, para além do mais com esta

associação já existe um protocolo anual.

DELIBERAÇÃO; A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta.

4

PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, INFORMAÇÃO TÉCNICA RELATIVA A PEDIDO DE

PRORROGAÇÃO DE PRAZO DA EMPREITADA “REABILITAÇÃO DO EDIFÍCIO PARA

HABITAÇÃO SOCIAL RIBEIRA DE PENA NIPG 2096/26), SOLICITADO PELA EMPRESA

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a informação

técnica.
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PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, NORMAS DE PARTICIPAÇÃO DO CONCURSO

INTERNACIONAL DE CARICATURAS DE CAMILO CASTELO BRANCO; ---------=--........... —

O Vereador Leonel Fernandes deu os parabéns por estas iniciativas.

DELIBERAÇÃO; A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar as normas.
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PRESENTE, PARA APROVAÇÃO, INFORMAÇÃO TÉCNICA RELATIVA AO CONTRATO DE

CRÉDITO A MÉDIO PRAZOS ATÉ AO LIMITE DE €449.000,00, A CELEBRAR ENTRE O

MUNICÍPIO DE RIBEIRA DE PENA E A CAIXA DE CRÉDITO AGRÍCOLA MÚTUO DE TRÁS-OS-

MONTES, C.R.L, PARA “REABILITAÇÃO DE EDIFÍCIO PARA HABITAÇÃO — 1.o DIREITO EM

CERVA”;

DELIBERAÇÃO; A Câmara Municipal deliberou, por maioria, com abstenção do PSD, aprovar

a informação técnica.
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PRESENTE, PARA RATIFICAÇÃO, SUSPENSÃO PARCIAL DA 1.o REVISÃO DP PDM DE RIBEIRA

DE PENA. E

O Vereador Leonel Fernandes solicitou esclarecimentos.

O Vice-Presidente Carlos Rosa mencionou que a necessidade desta suspensão está

relacionada com um projeto do Pena Aventura que se reveste de carácter urgente.

De novo o Vereador Leonel Fernandes destacou que, apesar de este projeto ser uma mais

valia para o concelho, a revisão do PDM é urgente e deveria ser, quanto antes, aprovado na

sua generalidade.

DELIBERAÇÃO; A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho.

Nada mais havendo a tratar foi a reunião encerrada pelo Presidente da Câmara Municipal,

eram 9 horas e 50 minutos, da qual se lavrou e aprovou, por unanimidade, a presente e ata

que, para efeitos de execução imediata, foi aprovada em minuta e a mesma vai ser assinada
À
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pelo Presidente da Câmara Municipal, João Noronha, e por mim João Areias, com funções de

Secretário, que a redigi.

O Presidente da Câmara M ibeira de Pena

O Secretário

| uy —
João Areias
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